

Старейший юридический вуз России может по праву гордиться тем, что именно здесь были заложены основы особой, саратовской научной юридической школы, которая в свою очередь стала важнейшей частью системы юридического образования всей страны.

## Проверка временем пройдена

Хотя зарождение юридического образования в Саратове, несомненно, тесно связано с созданием в 1917 г. юридического факультета в Саратовском университете, но как самостоятельное образовательное учреждение вуз начал своё существование, а значит, и летосчисление своей истории с 1931 г. В соответствии с Постановлением ВЦИК от 20 апреля 1931 г. «О мероприятиях по подготовке и переподготовке кадров работников советского строительства» факультет советского строительства и права СГУ был реорганизован в новый самостоятельный вуз, получивший название — Саратовский институт советского права. В 1934 г. он был переименован в Правовой институт, а в 1936 г. — в Саратовский юридический институт, которому позже было присвоено имя первого наркома юстиции и первого прокурора РСФСР Д. И. Курского. В этом статусе вуз пребывал вплоть до 1990-х гг. прошлого века.

Поначалу институт представлял собой небольшое учебное заведение, в котором обучались всего 140 студентов. Но уже к концу 1930-х гг. вуз стал настоящей кузницей юридических кадров. Наиболее интенсивно СЮИ начал развиваться во второй половине XX в.: была открыта аспирантура, создан диссертационный совет по защите кандидатских диссертаций, построен четырёхэтажный учебный корпус, общежитие для студентов, лыжная база, спортивно-оздоровительный лагерь. За заслуги в деле подготовки кадров и большой вклад в развитие отечественной правовой науки Указом Президиума Верховного Совета СССР от 16 сентября 1981 г. институт был награждён орденом «Знак Почёта».

Надо сказать, что вуз с честью справился с поставленными задачами, максимально используя весь имеющийся потенциал возможностей, сохранив при этом лидерские позиции и авторитет учебного заведения. В 1994 г. приказом Госкомвуза России